



# 2024 海峡两岸年度汉字评选“十进一”决选开始 谁能脱颖而出? 快来投票吧

争 震 稳 越 和 跨 韧 统 立 荡

晨报讯(记者 潘薇 胡毓娇) 2024 海峡两岸年度汉字评选初选投票结束。截至11月27日18时,两岸民众12679251人次参与投票,在36个年度候选汉字中,“争”“震”“稳”“越”“和”“跨”“韧”“统”“立”“荡”的得票数位列前十。哪一个字最终会胜出?昨日起,“十进一”的决选投票正式开始。

今年两岸年度汉字评选活动备受关注,自11月18日在网络端和手机端多个平台开启初选投票通道以来,两岸民众积极参与投票和互动。活动官方微博有关话题阅读量累计达1007.1万次,两岸网友为自己心中的年度候选汉字投票后,还纷纷留言或点赞。台湾中时新闻网、卓越杂志社、卓越电子报、西太平洋通讯社、阅传媒、iBEAU-

TY media等媒体也刊播36个年度候选汉字票选的报道,并通过岛内常用的社群平台转接投票通道,吸引了众多台湾民众参与。

昨日起至12月4日,两岸年度汉字评选进入更加激烈的决选环节,将从10个候选汉字中投票评出两岸年度汉字,最终结果将于12月5日在台北揭晓。两岸民众可继续通过网络端和手机端登录活动主页或专区参与投票互动交流。其中,网络端通过新浪网、厦门网、太阳网等参与,手机端关注“今日海沧”“海西晨报”官方微信及微博、ZAKER-ER 厦门等,进入“2024 海峡两岸年度汉字评选活动”投票专题页面参与投票。台湾及海外民众可关注“两岸商情”脸书、“China xiamen” X 平台账号,点击“2024 海峡两岸年度汉字评选活

动”专题页参与,或登录台湾合作媒体的官方网站进行投票互动。

值得一提的是,只要参与投票互动,就有机会获得礼物。通过“今日海沧”“海西晨报”官方微信的“汉字投票”二级菜单投票,即可开启红包获得现金奖励,每人每天均有1次抽奖机会。而在“海西晨报”官方微博汉字票选专区,每日抽取文创礼品并在活动结束后公布中奖名单。

两岸年度汉字决选环节期间,读者来海沧区文化中心一楼展馆观赏“福融两岸——2024 海峡两岸汉字文化创意大赛获奖作品暨历年年度汉字非遗文创精品展”时,可参与两岸年度汉字评选活动互动,只要为心仪的年度汉字投一票,将有机会获得精美礼品。

## 1 电脑端

- (1)进入新浪网“2024 海峡两岸年度汉字评选活动”投票专区(<https://fj.sina.com.cn/>)投票;
- (2)进入厦门网“2024 海峡两岸年度汉字评选活动”投票专区(<https://zt.xmnn.cn/topic/hzj/2024/>)投票;
- (3)进入太阳网([www.sunnews.cn](http://www.sunnews.cn))“2024 海峡两岸年度汉字评选活动”投票专区投票。



今日海沧二维码



海西晨报二维码

## 2 手机端

- (1)扫描投票小程序二维码参与投票;
- (2)关注“今日海沧”“海西晨报”官方微信,点击二级菜单“汉字投票”进行投票;
- (3)关注“今日海沧”“海西晨报”官方微博参与投票;
- (4)点击ZAKER 厦门,进入“2024 海峡两岸年度汉字评选活动”专区投票。



投票小程序二维码

## 2024年首届厦金棒球联赛周六举办

# 以赛会友 交流切磋增进友谊

晨报记者 王潮元

记者昨日了解到,2024 年首届厦金棒球联赛将于11月30日在厦门大学附属科技中学翔安校区举办。

### 比赛促厦金青少年交流

据介绍,本次联赛设置了U12和U15两个投打组的比赛,邀请厦门、金门两地各2支棒球队队伍、近100人参与。其中,U12投打组比赛参赛队伍为金门县中正小学棒球队和厦门市瑞景小学棒球队;U15投打组比赛参赛队伍为金门县代表队和厦门市U15棒球队。届时,U12及U15投打组比赛接连上演,各参赛队将在约3个小时的比赛里为观众带来两场厦金棒球比赛盛宴,各队以赛代练,增进友谊。

赛后还将举办厦金两地青少年交流活动,设置多个趣味游戏,让厦金青少年在比赛之余能放松身心,享受趣味运动带来的快乐。

据介绍,棒球运动是以棒球击球为主要特点,集跑、跳、投、打于一体的球类运动项目,已成为

厦金青少年共同热爱的特色体育项目。据悉,该赛事办赛形式拟为“一年在厦门、一年在金门”两地轮流举办,未来将发动厦金更多青少年参与,助力厦金交流迈出更大步伐,努力促成厦金青少年建立友谊,实现心灵契合。

值得一提的是,为激发社会各界参与热情,打造具有高辨识度和代表性的两岸品牌赛事。在此次赛事开始前,主办方配套举办了赛事LOGO评选活动,吸引了来自厦门和全国其他地区众多设计好手参与。

### 探索两岸融合发展新路

厦门市瑞景小学棒球队此次代表厦门参与U12投打组比赛。据悉,该队已成立近20年,过往曾多次与台湾地区各地的少年棒球队展开交流切磋,技术水平持续提升。此次参赛的金门县中正小学棒球队是厦门市瑞景小学棒球队的老朋友。“早在2009年,我们就曾进行过友谊赛,建立了深厚的情谊。”厦门市瑞景小学棒球队相关负责人说。

“棒球是一项讲究礼仪的运



厦金两地棒球队以往曾多次进行交流切磋。

动。”在厦门市U15棒球队教练阿勇看来,青少年学习棒球好处多。他的不少学生接触棒球后变得很有礼貌,也更加活泼、乐观向上。打棒球还能强身健体,让孩子们通过这项团队运动体会到团队合作的重要性。“球队仿佛变成一个大家庭。”阿勇开心地说。

据赛事主办方介绍,近年来,

厦金两地的体育交流活动日益频繁,展现两地民众对体育赛事,特别是棒球运动的共同热爱。2024年首届厦金棒球联赛邀请了两支金门青少年球队来到厦门,与两支厦门本地的青少年球队交流切磋,此举既有利于促进厦金两地体育文化交流,也能助力厦金“同城生活圈”建设,为探索两岸融合发展新路注入新鲜血

液,贡献青春力量。

本次比赛由厦门市体育局、厦门市教育局、金门县教育局指导,厦门市闽台棒垒球区域发展中心办公室、厦门市棒垒球协会、金门体育会、金门棒球委员会主办,海西晨报社、厦门大学附属科技中学、厦门市大嶝中学、厦门市瑞景小学承办。